

Коллективный ТРУД

Орган Сергачского Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 28(2782) ЧЕТВЕРГ 12 июля 1945 г. Цена 15 коп. Выходит 1 раз в неделю.

ТЩАТЕЛЬНО ПОДГОТОВИТЬСЯ К УБОРКЕ УРОЖАЯ

Наступает решающий этап борьбы за урожай. Немного времени осталось до начала уборочных работ. Виды на урожай хорошие. Хороший урожай надо хорошо убрать. Чтобы встретить во всеоружии уборочную кампанию нужно каждому колхозу, каждой тракторной бригаде своевременно подготовить уборочные машины, составить рабочие планы, правильно расставить рабочую силу. Передовые колхозы Андреевский, Чуфаровский, Николаевский и некоторые другие успешно подготовились к уборке.

Однако, в целом по району подготовка к уборке урожая развывается медленно. В Качаловском колхозе из 3 жнеек пока отремонтировали только одну, а молотилку и не начинали. Не лучше положение с подготовкой к уборке в Воскресенском, Кладбищенском, М.-Майданском и целом ряде других колхозов. В некоторых колхозах до сих пор не составлены рабочие планы уборки урожая.

Плохо готовятся к уборке урожая Сергачская и Андреевская МТС. Ни одна из них не подготовила ни одной уборочной машины. Ни комбайны, ни молотилки не отремонтированы. Люди, которые будут работать на уборке полностью еще не подобраны. Сейчас ни один колхоз, ни МТС не может отставать в подготовке к уборке. Надо развернуть всестороннюю подготовку к массовой уборке. Все машины, весь инвентарь—от комбайна до косы и ручных граблей—должны быть приведены в полную готовность и с полной нагрузкой использованы на уборке.

Оставшееся до уборки время должно быть наполнено кропотливой организаторской работой партийных, комсомольских и советских организаций.

Надо использовать все возможности, чтобы в ближайшие дни полностью закончить подготовительные работы к уборке урожая.

По-боевому подготовимся и проведем уборку урожая!

СЕНО ГОСУДАРСТВУ

Колхозы района начали уборку сена. На сенокос выехали все колхозы, имеющие заливные луга. Первое сено лучшего качества колхозы сдают государству.

На пункт „Заготсено“ поступили первые тонны сена. Колхозы Яновский, Скочихинский, Мамешевский сдали 5 тонн сена государству. **Николаев.**

ПОКОНЧИТЬ С БЕЗОТВЕТСТВЕННЫМ ОТНОШЕНИЕМ К СИЛОСОВАНИЮ

Силосование—одно из важнейших средств накопления кормов. Силосованный корм оказывает на рост и развитие животных такое же влияние как и сочные травы. Он способствует лучшему перевариванию как грубых, так и сильных кормов. Клевер и другие травы, скормленные в силосованном виде дойным коровам, обеспечивают удой коров в 2 раза больший, чем при кормлении обыкновенной травой или сеном. К тому же хорошо засилосованный корм может сохраняться, не теряя своих питательных качеств в течение ряда лет. В текущем году в силу хороших климатических условий (хороший травостой, обильное наличие других сочных кормов) имеются все возможности к тому, чтобы план силосования по каждому колхозу был перевыполнен в полтора—два раза. К сожалению кое-кто пре-

небрежительно, а иногда и преступно халатно относится к его закладке.

Колхозы М. Майданского сельсовета из плана 200 тонн на 10 июля не заложили ни одной тонны. В Мокро-Майданском колхозе по вине зав. фермой т. Кисина и завхоза тов. Кисина в приготовленную яму вместо сочной массы травы заложили сухое сено. Не случайно поэтому по всем видам животноводства в этом колхозе показатели очень низкие.

Правления колхозов „Ровнядь“, Ильинского и Отарского под предлогом „загруженности“ к силосованию не приступали.

С подобной практикой—безответственного отношения к силосованию кормов должно быть покончено немедленно.

Н. Гусев.

Организуем достойную встречу урожая, мобилизуем все силы на образцовое проведение уборки хлебов в короткие сроки и без потерь!

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР ОБ АМНИСТИИ В СВЯЗИ С ПОБЕДОЙ НАД ГИТЛЕРОВСКОЙ ГЕРМАНИЕЙ

В ознаменование победоносного завершения войны с гитлеровской Германией, Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Освободить от наказания:

а) осужденных к лишению свободы на срок не свыше трех лет и к более мягким мерам наказания;

б) осужденных за самовольный уход с предприятий военной промышленности и других предприятий, на которые распространено действие Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 декабря 1941 года;

в) военнослужащих, осужденных с отсрочкой исполнения приговора в порядке примечания 2 к статье 28 Уголовного Кодекса РСФСР и соответствующих статей Уголовных Кодексов других союзных республик;

г) лиц, осужденных за воинские преступления по статьям 193-2, 193-5, 193-6, 193-7, 193-9, 193-10, 193-10А, 193-14, 193-15 и 193-16 Уголовного Кодекса РСФСР и соответствующим статьям Уголовных Кодексов других союзных республик.

2. Сократить наполовину остающийся срок наказания лицам, осужденным к лишению свободы на

срок свыше трех лет, кроме осужденных за контрреволюционные преступления, хищения социалистической собственности (Закон от 7.VIII. 1932 г.), бандитизм, фальшивомонетчество, умышленное убийство и разбой.

3. Снять судимость:

а) с осужденных к лишению свободы на срок не свыше одного года и к более мягким мерам наказания;

б) с осужденных по Указу Президиума Верховного Совета СССР от 26 декабря 1941 года;

в) с военнослужащих указанных в пункте «в» статьи 1-й настоящего Указа.

4. Прекратить производством все следственные дела и дела, не рассмотренные судами, о совершенных до издания настоящего Указа преступлениях, за которые в законе установлено наказание не свыше трех лет лишения свободы, о самовольном уходе с предприятий военной промышленности и приравненных к ним, а также о

воинских преступлениях, указанных в пункте «г» статьи 1-й настоящего Указа.

По делам об остальных преступлениях суд, если признает необходимым избрать меру наказания не свыше трех лет лишения свободы—освобождает подсудимого от наказания; если же признает необходимым избрать меру наказания свыше трех лет лишения свободы—сокращает срок наказания в соответствии со статьей 2-й настоящего Указа.

5. Снять все невзысканные административные штрафы и все неприведенные в исполнение административные взыскания, предусмотренные статьей 4 п. «а» Указа Президиума Верховного Совета СССР от 22 июня 1941 года „О военном положении“—за действия, совершенные до издания настоящего Указа.

6. Не применять амнистии к лицам, неоднократно осужденным за растраты, кражи, грабежи и хулиганство.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН.**
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль
7 июля 1945 года.



Москва

Старинные Кремлевские куранты слушает весь мир.

На снимке: Кремлевская башня с курантами.

Фото В. Ковригина.

Фотохроника ТАСС

По Советскому Союзу

Коллективы работников дважды орденоносных Магнитогорского металлургического комбината имени Сталина и Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина обратились ко всем работникам черной металлургии Советского Союза с призывом организовать Всесоюзные социалистическое соревнования в новых, мирных условиях.

Магнитогорцы и кузнечане предлагают широко развернуть соревнование в честь нешей Победы. Они призывают всю армию металлургов закрепить исторические победы Красной Армии победами на фронте мирного социалистического строительства.

—Наша задача,—заявляют магнитогорцы и кузнечане,—быстро залечить раны, нанесенные стране войной, поднять еще выше мощь нашего социалисти-

ческого государства.

Советские металлурги будут и впредь крепить мощь военной индустрии, родной Красной Армии. В то же время мы обязаны значительно увеличить выпуск металла для производства паровозов, вагонов, автомобилей, тракторов, станков для строительства электростанций, для производства металлургического, электрического, нефтяного и горного оборудования, сельхозмашин, предметов широкого потребления.

Принимая на себя ответственные обязательства, застрельщики соревнования призывают всех металлургов Советского Союза бороться за досрочное выполнение годовых производственных планов, еще более активно бороться за восстановление и дальнейшее развитие черной металлургии.

(ТАСС).

Партийная жизнь

РАЙОННОЕ ПАРТИЙНОЕ СОБРАНИЕ

8 июля состоялось районное собрание коммунистов и кандидатов в члены ВКП(б). Участники собрания обсудили один вопрос — задачи районной партийной организации в период мирного строительства.

С докладом по этому вопросу выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Ермолаев. Докладчик отметил, что наша парторганизация немало потрудились в период военного времени. Весну текущего года наш район закончил с лучшими показателями, чем прошлые годы. Сев проведен на 12 дней раньше, чем в прошлом году. Перевыполнен план весенних тракторных работ Сергачской и Андреевской МТС. Хороших показателей добились и наши железнодорожники. Во всем этом решающую роль сыграли партийные организации. Но теперь, в период мирного строительства, перед районной парторганизацией встают новые неотложные задачи.

—Первоочередной задачей коммунистов района является забота о защитниках Родины, которые с честью выполнили свой священный долг и теперь возвращаются в свои края.

Окружим любовью и повсе-

дневным вниманием демобилизованных и их семьи.

Далее тов. Ермолаев поставил ряд практических задач в деле подготовки и проведения уборки урожая, проведении сенокоса, силосования и в развитии колхозного животноводства. Он отметил ряд серьезных недостатков по уходу за посевами. В Акузовском, Богородском и ряде других колхозов на прополке хлебов работают скопом, посева за отдельными колхозниками не закреплены, сделщина не введена и т. д. Партийные организации этих колхозов не замечают этого.

Затем он отметил, что многие первичные парторганизации слабо осуществляют право контроля деятельности администрации и правлений колхозов. Некоторые парторганизации плохо работают по росту партийных рядов.

После доклада развернулись прения. Выступившие в прениях коммунисты подвергли резкой критике работу отдельных коммунистов и первичных парторганизаций.

Районное партийное собрание в своем решении обязало первичные парторганизации ликвидировать запущенность в организационно-партийной и массово-

политической работе, а каждого коммуниста — систематически работать над повышением идейно-политического уровня и деловой квалификации и т. д.

Собрание обязало РК ВЛКСМ и первичные парторганизации улучшить руководство комсомольскими организациями.

Исходя из того, что своевременное проведение уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1945 г. является важнейшей хозяйственно-политической задачей сельских парторганизаций, советов и колхозов, собрание обязало первичные парторганизации направить всю партийную и массово-политическую работу на выполнение решений пленума Горьковского Обкома ВКП(б) от 18 июня 1945 г.

«Об уходе за посевами, подготовке к уборке и заготовкам сельскохозяйственных продуктов» и обеспечить успешное его выполнение.

Районное партийное собрание призвало всех рабочих железнодорожного узла, колхозников, работников МТС и всех трудящихся района шире развернуть социалистическое соревнование за успешное разрешение хозяйственно-политических задач, стоящих перед районом.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Последовательная политика Советского правительства в осуществлении решений Крымской конференции о Польше увенчалась успехом. Созданное в результате Московского совещания польских демократических деятелей Польское Правительство Национального единства признано всеми Великими державами.

Признание состоялось, несмотря на попытки реакционной части печати помешать этому. Защитники польских фашистов кричали, что до проведения выборов в Польше должны сохранять полномочия Арцишевский, Рачкевич и компания. Желание продлить полномочия понятно: английская газета «Таймс» подсчитала, что польские эмигранты в Лондоне получили от Английского правительства огромную сумму субсидий в общей сложности 120 миллионов фунтов стерлингов. Конечно, эти польские авантюристы не могли с легкостью отказаться от даровых хлебов. На полученные деньги, прикрываясь официальными полномочиями, они содержали во всех странах мира колоссальный штат всяких послов, советников и атташе. «Послы» и «атташе» занимались шпионажем и анти-советской пропагандой. Теперь дело идет к концу. В Англии создана специальная комиссия для наблюдения за ликвидацией «эмигрантского правительства Польши». Попытки Арцишевского и его компаньонов устроиться в Ирландии или Канаде, чтобы продолжать свою работу против Объединенных наций, провалились. Эти господа хотели бы

помешать возвращению на Родину сотням тысяч обманутых солдат, которых они держали в полном неведении относительно того, что происходит в Польше, но шансов на успех в этом отношении становится все меньше. Характерно, что началось разложение рядов эмигрантской клики. Ряд видных польских генералов понял, что в эмиграции больше делать нечего, заявили о своем переходе на сторону Польского Правительства Национального единства. Заявили о желании вернуться в Польшу 4.000 польских солдат 2-й стрелковой дивизии во главе со своим командиром. С Арцишевским, видимо, останутся лишь отщепенцы, люди потерявшие Родину.

Избирательная борьба в Англии закончилась. 5-го июля состоялось голосование, продолжавшееся с 7 часов утра до 9 часов вечера. Результаты будут известны лишь 25—26 июля, когда закончится подсчет голосов. Такой длительный процесс подсчета голосов объясняется тем, что должны прибыть избирательные бюллетени военнослужащих из ряда государств Европы и с театра военных действий на Дальнем Востоке. Кроме того в нескольких округах выборы состоятся 12-го июля.

Обозреватели не решаются предсказывать итоги, ибо многие избиратели голосуют впервые (парламент 10 лет не переизбирался), война для ряда слоев населения принесла большие перемены в жизненных условиях.

Наконец сама избирательная система не позволяет делать какие либо уверенные предположения. Дело в том, что побеждает тот кандидат, который получил хотя бы одним голосом больше любого из своих противников. Так, что возможно такое положение, когда против данного кандидата дружно проголосуют 2/3 избирателей, но если их голоса будут разбиты между двумя другими кандидатами — менее популярный кандидат может пройти. Вместе с тем очень не одинаковы избирательные округа. В крупных промышленных центрах в избирательный округ может входить до 100 тыс. избирателей и больше, а есть такие местечки, где в выборах участвует всего несколько тысяч человек, но этот округ дает в парламент своего депутата. Таким образом, представительство неравномерное, и как раз в таких провинциальных округах могут пройти совершенно неожиданные кандидатуры.

По окончании избирательной кампании английский Премьер Министр Черчилль выехал на юг Франции для отдыха перед встречей «большой тройки». Президент США Трумэн на корабле отплыл в Европу вместе с многочисленным штатом военных и политических советников.

Иностранная печать связывает с совещанием трех руководителей Великих Держав возможность дружественного урегулирования ряда важных вопросов, стоящих перед Объединенными нациями.

В. Гришанин.

ОКРУЖИМ ЗАБОТОЙ ДЕМОБИЛИЗОВАННЫХ И СЕМЬИ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ

Колхозники Андреевского колхоза «Алга», руководит которым депутат Верховного Совета Союза ССР Мустафа Саберович Саберов, проявляют исключительную заботу о семьях военнослужащих. Они от-

ремонтировали дома нуждающимся семьям военнослужащих. В фонд помощи демобилизованным и семьям военнослужащих колхозники засеяли 30 га яровых культур.

Маслов.

Возвращение фронтовика

В родной колхоз имени Кирова вернулся по демобилизации из действующей армии рядовой Федор Петрович Смыслов.

С первых дней Великой Отечественной войны, когда немецкие полчища рвались к жизненным центрам нашей страны тов. Смыслов ушел на защиту своей отчизны.

За время пребывания в рядах Красной Армии он прошел с боями славный победный путь от Сталинграда до Кенигсберга, был ранен и предоставлен к правительственной награде.

До войны Федор Смыслов работал председателем этой артели. Под его руководством колхоз организационно и хозяйственно окреп, стал одним из передовых в Сергачском районе.

И вот наступил день когда колхозники торжественно встретили боевого фронтовика, предложили ему заслуженный отдых.

—Пока, друзья, отдохнуть некогда, — ответил своим землякам Федор Смыслов — сначала нужно помочь Родине скорее залечить раны войны, а потом можно будет и немного отдохнуть.

Через несколько дней в колхозе состоялось общее собрание. Первым взял слово председатель колхоза Андрей Черевезенцев,

замещавший в свое время ушедшего на фронт Смылова.

—Ты, Федор Петрович, сделал свое дело. Вместе со своей героической Красной Армией очистил нашу священную землю от немецких фашистов и уничтожил их на германской земле. Но и мы здесь не сидели сложа руки. Оставшиеся в колхозе старики, женщины и подростки работали самоотверженно, не покладая рук, отказывали себе во многом, бесперебойно снабжали доблестных воинов всевозможными продуктами.

Теперь я передаю тебе свой пост. Работай с таким упорством, как бил немцев, веди колхоз к дальнейшему расцвету.

Собрание единодушно восстановило в правах своего прежнего руководителя.

Кроме этого, проявляя отеческую заботу о семьях военнослужащих и детей сирот, колхозники решили выделить в фонд помощи им 2 гектара посевов, 6 голов крупного рогатого скота, отремонтировать 3 двора, взять на полное иждивение колхоза троих детей колхозника тов. Малова, погибшего смертью храбрых за свободу и независимость нашей Родины, и пятерых детей и престарелых родителей фронтовика Павина.

А. Ф. ОДИНЦОВ.

Расчитаться с государством

Выполнение обязательств перед государством по заготовке сельскохозяйственных продуктов — закон для каждого колхозника и трудящегося.

Однако некоторые руководители колхозов не только не мобилизуют колхозников на досрочное выполнение обязательств, но сами плетутся в хвост отсталых. Так председатель Кожинского колхоза

Токарев в 1945 году из обязательства 66 литров молока не сдал ни литра. Ни килограмма не сдал он и мяса.

Не сдавал государству мясо и председатель Ачкинского сельсовета тов. Ужичын.

Подобное положение не допустимо. Поставки сельхозпродуктов должны быть выполнены в срок. Об этом нельзя забывать. Ч.

Ответственный редактор Н. КУЛЕМИНА.

Объявление

ОРС ЛН-2 ст. Сергач производит приемку лука — пера, грибов — свежих и сухих, ягод.

Производится стимуляция 15 процентов на сланную сумму: мыло хозяйственное, мыло туалетное, чулки дамские, носки мужские, соль, спички, керосин.

ВЕТОШКИНСКИЙ

сельскохозяйственный техникум объявляет прием студентов на 1945—46 год

Срок обучения в техникуме 3 года

Техникум готовит агрономов-полеводов, агрономов-семеноводов и зоотехников

В техникум принимаются лица, имеющие образование в объеме 7-ми классов НСШ и средней школы. Окончившие 7 классов НСШ и средней школы с аттестатами отличника и окончившие 8 классов средней школы принимаются в техникум без приемных испытаний.

Приемные испытания производятся в период с 21-го по 25-ое августа по русскому языку, математике и Конституции СССР.

Лица, окончившие 9 и 10 классов средней школы, принимаются на 2-ой курс техникума без приемных испытаний. Все успевающие обеспечиваются государственной стипендией.

Стоимость дневного питания около 3-х рублей. в столовой техникума

Прием заявлений производится с 1-го июня по 20 августа.

К заявлению должны быть приложены:

а) Свидетельство об образовании;

б) Справка о годе рождения;

в) Справка о состоянии здоровья.

Заявления направлять:

Почтовое отделение с. Ветошкино, Гагянского района, Горьковской области, сельхозтехникум. ДИРЕКЦИЯ